
Protokół Nr IX/2024
z obrad IX sesji Rady Gminy Rogowo IX kadencji z dnia 28 listopada 2024 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego.
Sesję Rady Gminy Rogowo VIII kadencji (2018-2023), która odbyła się w sali Urzędu Gminy w Rogowie      
o godz.10.00, otworzył Przewodniczący Rady Gminy Rogowo – Marek Długokęcki, witając zebranych.

Ad. 1. Otwarcie obrad IX sesji.
Na  obrady  sesji  przybyło  14  radnych  Rady  Gminy  Rogowo.  Ponadto  w  obradach  uczestniczył  wójt,
sekretarz gminy, skarbnik, sołtysi, radca prawny oraz pracownicy Urzędu Gminy. Stwierdzono quorum. Na
ogólną liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło  14 radnych.  Rada była  władna do podejmowania
uchwał. Przewodniczący Rady Gminy Rogowo – Marek Długokęcki przedstawił porządek obrad sesji:

1. Sprawy organizacyjne :
a) otwarcie obrad  IX sesji i stwierdzenie quorum,
b) przyjęcie porządku obrad,
c) przyjęcie protokołu z VII sesji,
d) przyjęcie protokołu z VIII sesji

2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
3. Informacja w sprawie podmiotów, w których będzie wykonywana kara ograniczenia wolności oraz 

praca społecznie użyteczna, a także opinia prezesa sądu rejonowego.
4. Podjęcie uchwał:

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2024 rok;
b) zmieniającej uchwałę  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo 

na lata 2024-2036;
c) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na 2025 rok;
d) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2025 rok;
e) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2025 rok;
f) w sprawie upoważnienia Dyrektora Centrum Usług Społecznych w Rogowie do prowadzenia 

postępowań i wydawania decyzji administracyjnych w sprawach świadczeń pomocy materialnej o
charakterze socjalnym;

g) w sprawie przyjęcia Programu Usług Społecznych w Gminie Rogowo na lata 2025 – 2027;
h) w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego współdziałania Gmin 

wchodzących 
w skład Aglomeracji Rypin przy realizacji zadania polegającego na zmianie aglomeracji; 

i) w sprawie wskazania wstępnych miejsc lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych przy 
drodze powiatowej nr 2215C Dylewo – Rogowo;

j) zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem 
lub zarządzającym jest Gmina Rogowo, udostępnionych dla operatorów 
i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków;

k) w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu współpracy Gminy Rogowo z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie na rok 2025.”;

l) zmieniającej uchwałę Rady Gminy Rogowo nr XXII/10/2005 z dnia 31 marca 2005 roku w 
sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów 
zamieszkałych na terenie Gminy Rogowo;

m) zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 
Rogowo;

n) zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie
odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 
odpadów, 



w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi;

o) zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy 
Rogowo.

p) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
dla terenów położonych przy drodze powiatowej nr 2218C, w obrębie Sosnowo, gmina Rogowo.

5. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.
6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
7. Zakończenie obrad sesji.      

Przewodniczący zapytał, czy są propozycje do tego porządku. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący
poddał  pod  głosowanie  porządek  obrad.  Radni  przyjęli  go  jednogłośnie  (14  radnych  za).  Następnie
Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Gminy Rogowo. Protokół znajdował się
do  wglądu  na  stole  prezydialnym  oraz  został  ogłoszony  na  stronie  internetowej  BIP  Urzędu  Gminy  
w Rogowie. Za przyjęciem protokołu radni zagłosowali następująco: 14 głosów za. 
W dalszej  części  Przewodniczący  zaproponował  przyjęcie  protokołu  z  IX  sesji  Rady  Gminy  Rogowo.
Protokół znajdował się do wglądu na stole prezydialnym oraz został ogłoszony na stronie internetowej BIP
Urzędu Gminy w Rogowie. Za przyjęciem protokołu radni zagłosowali następująco: 14 głosów za.

Ad. 2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie sprawozdań z posiedzeń komisji, które odbyły się
od czasu ostatniej sesji. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Anna Jancewicz odczytała sprawozdanie ze
wspólnego posiedzenia wszystkich komisji, które odbyło się w dniu 26.11.2024 r. 
Przewodniczący  Komisji  Oświaty,  Kultury,  Zdrowia  i  Opieki  Społecznej  –  Jacek  Wiśniewski  odczytał
sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia wszystkich komisji, które odbyło się w dniu 26.11.2024 r.

Ad 3. Informacja w sprawie podmiotów, w których będzie wykonywana kara ograniczenia wolności oraz
praca społecznie użyteczna, a także opinia prezesa sądu rejonowego.
Wójt  Zbigniew  Zgórzyński  przedstawił  informację  nadesłaną  z  Sądu  Rejonowego  w  Rypinie  i  treść
odpowiedzi,  w  której  wskazano  Urząd  Gminy  jako  podmiot,  w  którym  będzie  wykonywana  kara
ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna.

Ad.4. Podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2024 rok;
Projekt  uchwały  został  szczegółowo  omówiony  podczas  posiedzenia  komisji.  Skarbnik  omówiła
wprowadzone zmiany. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag
Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu
Gminy Rogowo na 2024 rok i poddał ją pod głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr IX/43/2024 zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na
2024 rok, głosowało 14 radnych.

b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata
2024-2036; 
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący zapytał, czy
są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść
uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na
lata 2024-2036 i poddał ją pod głosowanie.
Za  podjęciem  uchwały  Nr  IX/44/2024  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej
Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata 2024-2036, głosowało 14 radnych.

c) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na 2025 rok;



Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący zapytał, czy
są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść
uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Za  podjęciem  uchwały  Nr  IX/45/2024  w  sprawie  obniżenia  średniej  ceny  skupu  żyta  dla  celów
wymiaru podatku rolnego na 2025 rok głosowało 11 radnych, 1 przeciwko, 2 wstrzymało się. 

d) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2025 rok;
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący zapytał, czy
są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść
uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr IX/46/2024 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 
nieruchomości na 2025 rok, głosowało 14 radnych.

e) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2025 rok;
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący zapytał, czy
są  uwagi  do  projektu  uchwały.  Radny  Łukasz  Stefański  zapytał  czy  to  są  stawki  brutto.  Odpowiedzi
twierdzącej udzieliła skarbnik. 

Za podjęciem uchwały Nr IX/47/2024 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 
transportowych na 2025 rok, głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się. 

f) w  sprawie  upoważnienia  Dyrektora  Centrum  Usług  Społecznych  w  Rogowie  do  prowadzenia
postępowań  i  wydawania  decyzji  administracyjnych  w  sprawach  świadczeń  pomocy  materialnej  o
charakterze socjalnym;

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący zapytał, czy
są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść
uchwały i poddał ją pod głosowanie.

Za  podjęciem  uchwały  Nr  IX/48/2024  w  sprawie  upoważnienia  Dyrektora  Centrum  Usług
Społecznych w Rogowie do prowadzenia postępowań i  wydawania decyzji  administracyjnych w
sprawach świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym, głosowało 14 radnych.

g) w sprawie przyjęcia Programu Usług Społecznych w Gminie Rogowo na lata 2025 – 2027;
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący zapytał, czy
są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść
uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr IX/49/2024 w sprawie przyjęcia Programu Usług Społecznych w Gminie 
Rogowo na lata 2025 – 2027, głosowało 14 radnych.

h) w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego współdziałania Gmin wchodzących w
skład Aglomeracji Rypin przy realizacji zadania polegającego na zmianie aglomeracji; 

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący zapytał, czy
są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść
uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr IX/50/2024 w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego 
dotyczącego współdziałania Gmin wchodzących w skład Aglomeracji Rypin przy realizacji zadania 
polegającego na zmianie aglomeracji, głosowało 14 radnych.

i) w sprawie wskazania wstępnych miejsc lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych przy drodze
powiatowej nr 2215C Dylewo – Rogowo;

Projekt  uchwały  został  szczegółowo  omówiony  podczas  posiedzenia  komisji.  Wójt  podał,   gdzie
zlokalizowane zostaną planowane przystanki. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.
Wobec  braku  uwag  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  odczytał  treść  uchwały  i  poddał  ją  pod
głosowanie.



Za podjęciem uchwały Nr IX/51/2024 w sprawie wskazania wstępnych miejsc lokalizacji nowych 
przystanków komunikacyjnych przy drodze powiatowej nr 2215C Dylewo – Rogowo, głosowało 14 
radnych.

j) zmieniającej  uchwałę w sprawie określenia  przystanków komunikacyjnych,  których właścicielem lub
zarządzającym jest Gmina Rogowo, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i
zasad korzystania z tych przystanków;

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący zapytał, czy
są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść
uchwały i poddał ją pod głosowanie.

Za podjęciem uchwały Nr IX/52/2024 zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków 
komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Rogowo, udostępnionych 
dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków, głosowało 
14 radnych.

k) w  sprawie  uchwalenia  „Rocznego  Programu  współpracy  Gminy  Rogowo  z  organizacjami
pozarządowymi  oraz  podmiotami,  o  których  mowa  w  art.  3  ust.  3  ustawy  o  działalności  pożytku
publicznego i o wolontariacie na rok 2025.”;

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Wójt odczytał sprawozdanie z
przeprowadzonych konsultacji. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku
uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr IX/53/2024 w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu współpracy 
Gminy Rogowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 
ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2025.”, głosowało 14 radnych.

l) zmieniającej  uchwałę Rady Gminy Rogowo nr XXII/10/2005 z dnia 31 marca 2005 roku w sprawie
regulaminu  udzielania  pomocy  materialnej  o  charakterze  socjalnym dla  uczniów  zamieszkałych  na
terenie Gminy Rogowo;

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący zapytał, czy
są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść
uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr IX/54/2024 zmieniającej uchwałę Rady Gminy Rogowo nr XXII/10/2005 z 
dnia 31 marca 2005 roku w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze 
socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Rogowo, głosowało 14 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił kilkuminutową przerwę w obradach, po przerwie wznowiono obrady. 

m) zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Rogowo;
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący zapytał, czy
są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść
uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr IX/55/2024 zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania 
czystości i porządku na terenie Gminy Rogowo, głosowało 14 radnych.

n) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  szczegółowego  sposobu  i  zakresu  świadczenia  usług  w  zakresie
odbierania odpadów komunalnych od właścicieli  nieruchomości i  zagospodarowania tych odpadów,  
w  zamian  za  uiszczoną  przez  właściciela  nieruchomości  opłatę  za  gospodarowanie  odpadami
komunalnymi;

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący zapytał, czy
są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść
uchwały i poddał ją pod głosowanie.



Za podjęciem uchwały Nr IX/56/2024 zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i 
zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 
nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, głosowało 14 radnych.

o) zmieniającej  uchwałę w sprawie wzoru deklaracji  o wysokości  opłaty  za gospodarowanie odpadami
komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Rogowo;

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący zapytał, czy
są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść
uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr IX/57/2024 zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości 
położonych na terenie Gminy Rogowo, głosowało 14 radnych.

p) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla
terenów położonych przy drodze powiatowej nr 2218C, w obrębie Sosnowo, gmina Rogowo;

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Informacje uzupełniające  
i uzasadnienie podał wójt. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag
Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr IX/58/2024 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych przy drodze powiatowej nr 2218C, w 
obrębie Sosnowo, gmina Rogowo, głosowało 14 radnych.

Ad 5. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.
Sprawozdanie za okres od 28 października 2024 r.
Przed Świętem Zmarłych Wójt Gminy Rogowo Zbigniew Zgórzyński oraz Przewodniczący Rady Gminy  
w Rogowie Marek Długokęcki zapalili znicze na grobach osób związanych z Gminą Rogowo: poległych,
radnych poprzedniej kadencji, pracownikach Urzędu Gminy i kilku innych.

3.11.2024 - W kościele pw. św. Bartłomieja w Rogowie odbyła się uroczysta msza św., a po niej koncert
patriotyczny  w  wykonaniu  Orkiestry  Dętej  Gminy  Skrwilno,  pod  batutą  kapelmistrza  Konrada
Mazurowskiego. Orkiestra zaprezentowała muzykę filmową, było też kilka utworów typowo rozrywkowych.

5.11.2024  r.  w  Urzędzie  Gminy  w  Rogowie  zawarta  została  umowa  pomiędzy  Gminą  Rogowo,
reprezentowaną przez:  Wójta Gminy Rogowo Zbigniewa Zgórzyńskiego przy kontrasygnacie Skarbnika
Gminy  Rogowo  Elżbiety  Motylewskiej  oraz  firmą  PAPBUD  sp.  z  o.o.  z  siedzibą  w  Piaskach,
reprezentowaną przez Prezesa Spółki Marcina Papierowskiego. 
Dokument zawiera zapisy dotyczące wykonania robót budowlanych w ramach zadania pn. „Utworzenie
Centrum Usług Społecznych w Gminie Rogowo – Prace remontowo – budowlane i adaptacyjne”.
Wartość zadania opiewa na kwotę: 1 568 250,00 brutto zł. 
Wykonawca zobowiązuje się wykonać przedmiot umowy w terminie do 31.05.2025 r.

10.11.2024  –  Gminne  Obchody  Święta  Niepodległości.  W  kościele  pw.  św.  Bartłomieja  w  Rogowie
uczniowie  SP  w  Sosnowie  zaprezentowali  montaż  słowni  –  muzyczny.  Następnie  zgromadzeni
uczestniczyli w mszy świętej, po czym zapalili znicze i złożyli kwiaty na pomniku poległych mieszkańców
gminy.

14.11.2024 - obchodziliśmy Ogólnopolski Dzień Seniora. Z tej okazji w DDP Senior+ w Starym Kobrzyńcu
odbyło się uroczyste spotkanie.

15.11.2024  -  35  druhów,  a  wśród  nich  strażacy  ochotnicy  z  gminy  Rogowo,  ukończyło  szkolenie
podstawowe z wynikiem pozytywnym. Szkolenie odbywało się w dniach od 7 września do 15 listopada
2024 roku w Komendzie Powiatowej Straży Pożarnej w Rypinie.



19.11.2024 - o 17:00, w ramach finału kampanii społecznej „Dzieciństwo bez Przemocy”, budynki w całej
Polsce rozświetliły się na czerwono. Symboliczny gest ma być wyrazem solidarności i sprzeciwu wobec
krzywdzenia dzieci.
Do akcji włączył się Urząd Gminy w Rogowie oraz szkoły podstawowe z terenu gminy.
20.11.2024 -  dnia  20  listopada 2024 w Rogowie.  Wykonawca: "DOM – PLAST Karol  Dąbrowski”  -

„Przebudowa wraz ze zmianą sposobu użytkowania części budynku przedszkola na żłobek”.

21.11.2024 - Z okazji Dnia Pracownika Socjalnego wójt Zbigniew Zgórzyński, sekretarz Anna Ostrowska
oraz skarbnik Elżbieta Motylewska, spotkali się z pracownikami Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w
Rogowie. Złożono życzenia oraz wręczono kwiaty.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  w Rogowie informuje,  że wnioski  na dożywianie dzieci  w szkole
przyjmowane będą w okresie 04.12.2024.r do 19.12.2024 r.

Nadchodzące wydarzenia: 
6.12.2024 – Mikołajki z KGW
15.12.2024 - jasełka

Ze zbiórki dla powodzian zakupiono sprzęt sportowy dla szkoły w miejscowości Wleń.

Ad 6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
Radny Jacek Wiśniewski zapytał, czy w związku z budową CUS powstaną miejsca parkingowe dla osób 
niepełnosprawnych. Odpowiedzi udzielił wójt.
Wójt przypomniał o akcji zbiórki opon. 

Ad 7. Zakończenie obrad sesji.
Po wyczerpaniu zaplanowanego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Rogowo o godz.11: 34 
zakończył obrady IX sesji Rady Gminy Rogowo. Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo
Marek Długokęcki

Protokolant
Dominika Więcławska


